

Наши дети - все артисты

Театра мир откроет нам свои кулисы,
И мы увидим чудеса из сказки.
Там Колобок, Медведь, Лиса.
Легко меняются герои, маски.
Волшебный мир игры и приключений,
Любой малыш здесь хочет побывать.
Вдруг превратится в Мышку или Кошку,
И всем свои таланты показать.

В нашем детском саду
существует замечательная
традиция проведения
«Театрального фестиваля».
С 27 марта мы его открываем
и он длится целую неделю.

Во время театральной недели детский сад превращается в большую сцену. Маленькие дети - замечательные актёры: стоит кому-то из них надеть костюм, как он сразу же входит в образ, переживает победы героя и его поражения, радость и счастье.

Ведь представляя его, ребёнок должен изменить не только тембр и интонацию голоса, но также и показать свой персонаж с помощью мимики, пластических движений.

Театрализованные представления - это одна из форм сказкотерапии, основными задачами которой является социализация ребенка, помочь в адаптации к окружающей среде, раз-

витие речевых навыков, воспитание уверенности в себе, развитие фантазии, творчества, памяти, внимания.

Наши дети - все артисты, у каждого имеются определённые способности. Поэтому наша задача - раскрывать, поддерживать и развивать у ребят творческие способности, которые у них есть при рождении, а также воспитывать интерес к театральному творчеству, умение и желание действовать сообща, воспитывать чувство раскрепощённости, уверенности в себе, умение преодолевать чувство застенчивости.

В этом году мы выбрали тему «Театр - это сказка», простую, но очень интересную. В фестивале приняли участие все дети - от малышей до подготовительной к школе группы, а также родители.

Вниманию зрителей были представлены музыкальные сказки и сказки на новый лад. Выступление маленьких детей перед аудиторией является неким испытанием. Каждое из них требует особой подготовки. Но любой «выход к зрителям» формирует у них уверенность в себе, расширяет опыт социальных навыков поведения, способствует развитию у дошкольников всех компонентов речи.

Но нам не обойтись без помощи



ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

наших главных помощников - родителей, которые всё больше становятся полноценными участниками образовательного пространства. Вместе с родителями дети с удовольствием участвуют в подборе и создании костюмов и декораций.

Сколько положительных эмоций получают дошкольята и от репетиций, и от самих спектаклей. И это не случайно, ведь театр учит их видеть прекрасное в жизни и в людях, заставляет сердце биться сильнее, стремиться к прекрасному и добруму.

В первый день воспитанники и педагоги собрались в музыкальном зале, где они повторили правила поведения в театре, узнали, что в нем

на 24 стр. ➤



Наши дети - все артисты

Окончание. Начало на 23-й стр.

могут разговаривать не только люди, но и животные, птицы, деревья. А второй день фестиваля начался выступлением родительского коллектива старшей группы «Непоседы», который продемонстрировал детям сказку «Туловка в теремке».

Представление стало поистине праздником как для маленьких зрителей, так и для самих актеров и нас, педагогов. Восторгу ребят не было предела, когда они узнавали в героях сказки своих любимых родителей и педагогов. Они своей замечательной игрой показали малышам прелест театрального искусства, особую атмосферу театра. Абсолютно все: родители И. Алишевская, М. Матвеева, Е. Оккерт, Т. Кайль, А. Ермолаева и Н. Галискаров, педагоги Я.Р. Васечкова и И.В. Чернова, музыкальный руководитель М.М. Руденко выступали очень эмоционально. Дети то смеялись, то боялись вместе с персонажами сказки. Всем зрителям очень понравилось!

Веселый, интересный и очень насыщенный получился второй день фестиваля. А в третий день театральной недели в младшей группе «Бель-

чата» состоялся показ сказки «Репка» с помощью настольного театра.

Педагоги Т.И. Васильева и А.И. Соколова формировали у детей умение внимательно слушать рассказ взрослых, совершенствовали умение понимать их вопросы, воспитывали доброе и бережное отношение, эмоциональную отзывчивость к куклам.

30 марта под руководством воспитателя Н.В. Ивановой ребята младшей группы «Ягодки» вместе с родителями подготовили настоящее театрализованное представление снова по мотивам известной детской сказки «Репка».

Декорации, красавая веселая музыка, интересный и необычный сюжет сказки покорил детей и взрослых. Зрители долго аплодировали юным артистам. Для них это было первым публичным выступлением. Ребята средней группы «Морячки» показали замечательное театрализованное представление по мотивам сказки «Колобок».

Они, выступая на сцене, немного волновались, но потом волнение ушло, и ребята испытали свою минуту славы, получив в конце бурные овации от благодарных зрителей.

Сказка учила осторожности, осмотрительности, а самое главное - дружбе.

Дети смогли проявить свои театральные способности, передавая характер сказочных героев. Своей замечательной игрой артисты показали прелест театрального искусства, создали особую атмосферу театра. А маленьким зрителям из группы «Бельчата» воспитатели К.А. Кучеряевых и О.И. Чикалова показали сказку «Пых».

Играя с детьми в театр, педагоги делают жизнь своих воспитанников интересной и содержательной, наполняют её яркими впечатлениями и радостью творчества. Ну а самое главное, что навыки, полученные в театральных играх, ребята смогут использовать в повседневной жизни.

Артистами понравилось быть каждому! Ведь важно не только выучить и сыграть роль, огромное удовольствие – доставлять радость другим! А в пятый день нашей театральной недели «Театр - это сказка» ребята из комбинированной группы «Зайчата» с радостью показали свои актерские способности, инсценируя русскую народную сказку «Курочка Ряба». Дети с нетерпением ждали своего выхода на сцену, а зрители с интересом наблюдали за развитием сюжета. Громкими аплодисментами завершилась театральная постановка.

Подготовительная группа «Смешарики» и воспитатель И.А. Виноградова поставили и показали таким же маленьким зрителям, как и они сами, театрализованную постановку «Дюймовочка». Все прошло с большим успехом, зрительный зал тепло встречал аплодисментами, и ребята почувствовали себя настоящими артистами. Сказка вызвала у ребят радость и восторг.

Спасибо всем педагогам и родителям за добрые сказки, в которые мы все верим, при этом делаем из наших ребят маленькие сказочные звездочки.

Неделя театра сплотила в единый коллектив не только детей, педагогов, но и родителей. Современная трактовка постановок, удивительные артистические способности юных дарований и их родителей покорили сердца зрителей.

Вся театральная неделя прошла на высоком уровне, с овациями, бурными аплодисментами. Подводя итог, хочется сказать, что театр – это лучшее средство для общения детей, для понимания их сокровенных чувств; это праздник, который был наполнен радостью, улыбками и хорошим настроением.

Лариса САРЫЧЕВА,
заместитель заведующего

